
A partire dal 1° Gennaio 2024 tutti i soggettiva iva che applicano il REGIME FORFETTARIO 

e il REGIME DEI MINIMI, saranno obbligati all’emissione della fattura elettronica, 

senza alcuna distinzione in base al fatturato annuale conseguito e/o previsto. 

 

Non sarà più ammessa la fattura cartacea. 
 

Come unica alternativa alla fattura elettronica c’è la possibilità dell’emissione dello scontrino elettronico 

tramite l’utilizzo di un registratore di cassa telematico. 

 

 

Rimangono esclusi dall’obbligo della fatturazione elettronica soltanto i medici per le prestazioni sanitarie 

effettuate nei confronti di soggetti privati (pazienti): per loro rimane in vigore il divieto della fattura 

elettronica per motivi di privacy. Le prestazioni effettuate verso i soggetti iva (es. consulenza, corsi,…) sono 

invece soggetti a fatturazione elettronica. 

 

 

Per la preparazione e trasmissione delle fatture ci sono varie piattaforme o siti specializzati, con diverse 

tariffe a seconda del numero di fatture da emettere; i più famosi sono  

- ARUBA                                              https://fatturazioneelettronica.aruba.it/#login 

- FATTURE IN CLOUD                       https://secure.fattureincloud.it/login 

- FATTURA ELETTRONICA APP       https://www.fatturaelettronica-app.it/ 

L’Agenzia delle Entrate mette a disposizione una modalità gratuita all’interno del proprio portale, 

accessibile con SPID, CIE, CNS o con le proprie credenziali. 

 

 

Il gestionale che usiamo in studio (GB SOFTWARE) ha un suo portale per la fatturazione elettronica 

https://gbsoftware.cloud/dashboard/login: usando questa piattaforma da parte nostra ci sarà piena 

disponibilità a spiegarne il funzionamento, in quanto lo conosciamo. 

 

 

In alternativa alla creazione autonoma della fattura elettronica, forniamo il servizio a pagamento di 

creazione e trasmissione telematica delle fatture. 

 

 

È bene iniziare a pensare sin d’ora alla soluzione da adottare, per evitare 
di arrivare impreparati a Gennaio. 
 


